

城市“消费圈”更热了 外贸“朋友圈”更多了

2024年长沙商务和开放型经济成绩单出炉

3 对外开放新格局

热镜头三

2024年12月18日,由中国铁建与中国有色联合打造的“中国有色二号”掘进机在长沙下线。该设备将参与赞比亚谦比希东南矿体巷道工程建设,这是我国矿用掘进机首次出口到非洲。

位于长沙经开区的铁建重工,外贸成绩斐然。1—9月,铁建重工新签合同/中标合计105.89亿元,其中境外27.51亿元,同比增长49.27%。

越来越多“长沙制造”,凭借核心技术、过硬品质扬帆出海,赢得商机。

三一集团与印度尼西亚Jhonlin集团签署2000台挖掘机订单,价值估计达18亿元,创造全球最大单台挖掘机订购纪录;山河智能设备遍布100多个国家和地区,挖机在欧洲的保有量超过3万台;新亚胜的LED显示屏闪耀奥运会、欧洲杯赛场,海外业

务占比超85%……

生产型企业加速“出海”,是长沙外贸不断向前的动力。长沙生产型外贸企业增至970家,专精特新企业进出口增长超过30%。其中,工程机械出口同比增长20%以上。

跨境电商正成为长沙外贸高质量发展的新引擎。全市跨境电商产业园及孵化中心总数达12个,海外仓超50个,开展跨境电商业务企业约5200家,1—11月实现跨境电商交易额416亿元。安克创新、美迈科技位列亚马逊全球TOP100卖家第二和第五位。

产品出海的同时,“文化出海”也不断探索新路径。12月13日,马栏山对外文化贸易综合服务中心揭牌。随后,湖南国际贸易集团有限公司在长沙成立,将打造综合性国际贸易平台,致力于成为湖南企业“走出去”的助推器。

长沙作答

开放是中国式现代化的鲜明标识。

2024年,长沙锚定打造“内陆地区改革开放高地”目标,深化对外开放重点领域体制机制改革,对外开放的大门越开越大。

加速开拓新兴市场。通过“千企百展抢订单”行动,长沙多渠道开拓国际市场,深度融入全球产业链。广交会、进博会、服贸会、湖南(长沙)跨境电商交易会等活跃着长沙企业身影。

对非经贸更加深化。长沙大力推进中非经贸深度合作先行区建设。中非经贸总部大厦启动运营,入驻企业及商协会组织60余家。长沙国贸、湖南建投国贸等3家试点企业实现对非贸易交易额约5000万元。1—11月,全市对非贸易进出口额196.5亿元,占全省的41.6%,覆盖53个非洲国家和地区。

服务贸易持续创新。全市服务贸易出口总额占全省服务贸易

额70%以上,稳居全省第一。全年离岸服务外包预计增长4.5%。

积极“走出去”。长沙经贸代表团赴肯尼亚、乌干达、埃塞俄比亚、尼日利亚、科特迪瓦等国开展经贸交流,促成乌干达Lubowa国际医院设备采购项目等签约。1—11月,全市新增备案对外投资项目78个,新增中方合同投资额21.5亿美元。阿治曼中国城、柬埔寨康康产业园、马达加斯加农业产业园等境外园区建设稳步推进。

“2025年是‘十四五’规划的收官之年,也是进一步深化改革,推进中国式现代化的关键之年。”长沙市商务局党组书记、局长郑平表示,全市商务系统将聚焦扩大内需和扩大开放两个重点,围绕打造内陆地区改革开放高地和建设国际消费中心城市,着力推动消费流通“再提质”、对外贸易“再提速”、开放能级“再提升”、招商引资“再提质”,为全市高质量发展和现代化建设贡献商务力量。



华灯璀璨,长沙五一商圈夜经济繁花似锦。 邹麟 摄

2 招商引资新成效

热镜头二

2025年新年伊始,项目招引、建设迎来“开门红”——

总投资23亿元的深圳有为技术30万吨“PGA”自然降解新材料项目,签约落户望城经开区,全面建成后预计年产值达100亿元;

位于会展片区的长沙杉杉奥特莱斯主体结构成功封顶,计划今年9月开业。项目投资约20亿元,建筑体量约15万平方米,预计年销售额约30亿元。

招商引资是经济增长的“源头活水”。2024年以来,长沙大力实施招商引资“一号工程”,不断优化营商环境、创新招商方式,提高招商效能,

长沙作答

2024年以来,长沙招商引资抢抓机遇,开出一路“繁花”。

从粤港澳到长三角,从欧洲到东南亚……长沙招商团队奔赴世界各地,足迹踏遍五湖四海。全年举办各类招商活动80余场;

驻外招引专班与驻外机构形成合力,累计走访对接企业、商协会2200余家(次),推动299个项目签约落地;

探索基金招商,推动出台市级产业基金整体实施方案,梳理入库有基金需求重大项目32个,通

让更多客商“爱上长沙、投资长沙”,实现双向奔赴。

湘商是湖南发展的一支劲旅。2024年12月18日,湘商回归项目利亚德华中总部开工建设。这是利亚德集团布局长沙的第二次投资。利亚德二期全面投产后,预计可实现年产值20亿元。“长沙不仅有便利的交通区位优势,还有优质的营商环境和一揽子产业、人才政策支持。”利亚德(湖南)光电有限公司外联经理戴晓玲表示。

湘商回归,源于乡情,更在于营商环境和产业生态。长沙建立招商引资工作联席会议制度,为项目提供全生命周期服务。用心用情的服务,引得湘商雁归来。2024年,预计全市湘商回归新注册企业190家,累计到位资金880亿元。

长沙作答

通过基金手段推动项目落地;

创新对外投资模式,全省首个QFLP基金和国家中小企业发展子基金落地,德国中小企业总部集聚区(湖南)揭牌……

真抓实干,干出“招商加速度”。1—11月,全市新引进重大项目197个,总投资额1619.16亿元,其中,制造业项目占比67.5%,50亿元以上项目11个;引进“三类500强”企业投资项目54个,均居全省第一。

永旺湖南首店落地、柏悦酒店开业、香港玉湖冷链交易中心开工建设……外资项目在长沙“开花结果”,2024年,长沙预计实际使用外资27.5亿美元,新设外商投资企业220家,同比增长6%。

区域

浏阳新建27个健身场地

人均体育场地面积长沙第一

长沙晚报1月6日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 刘谢禹 殷素芬)5日,浏阳市南湖公园大坝东侧游憩区,6张乒乓球台无一空台;与此同时,2公里外的翠园公园室外乒乓球球台,来打球的人同样是络绎不绝。2024年,浏阳新建27个健身场地,如今人均体育场地面积在长沙九区县(市)中位列第一。

对于热爱生活的浏阳人而言,有一种幸福叫“走出家门就能锻炼”。聚焦群众日益增长的健身需求,加快构建更高水平全民健身公共服务体系,2024年,浏阳以长沙市重点民生实事项目为抓手,新建27个健身场地,其中室外运动场19个、智慧社区健身中心3个、国球进社区(公园)5个,多样化的运动空间遍布城乡,让居民在家门口就能运动起来。

这27个健身场地设施,经浏阳各乡镇(街道)、村(社区)自主申报,浏阳市文化旅游广电体育局实地勘察、明确选址后确定,并按统一标准验收。19个室外运动场为标准篮球场,面积从120平方米到1400平方米;3个智慧社区健身中心面积均为150平方米,包含固定力量区、有氧区、操房等多个功能区,设施为全智能化;5个国球进社区(公园)场地都配置了6张乒乓球台,面积从300平方米到640平方米。

近年来,浏阳围绕“服务全域、悦动全时、惠及全民”发展目标,持续加强体育基础设施建设,截



1月5日,浏阳南湖公园大坝东侧游憩区,6张乒乓球台无一空台。长沙晚报通讯员 彭虹霞 摄

至目前全市拥有各类体育场地6365处,体育场地面积达544万平方米,人均体育场地面积达3.81平方米,居长沙九区县(市)第一,形成了“推门可享、举步可就”的健身格局。

与此同时,浏阳积极结合美丽屋场建设,城镇老旧小区改造,做好街角巷尾的体育场地文章,每年发放健身器材100套以上,见缝插针把运动场地建到群众身边,已基本建成“城区10分钟、农

村30分钟”的健身圈。

随着健身场地的日臻完善,浏阳群众体育、竞技体育也全面开花,越来越多的市民主动走出家门走进球场,走上赛场。浏阳“全BA”篮球赛入选全国首批群众“三大球”精品赛事案例、“十万人畅游浏阳河”系列活动激活“体育+文旅”活力……体育运动不仅成为浏阳年度活动中的热点话题,也进一步擦亮了“全国体育先进县(市)”的金字招牌。

开福区发布2025年十大民生实事 新增6150个学位 物联网助力居家养老

长沙晚报1月6日讯(全媒体记者 李卓)

今年开福区将完成新(改扩)建中小学3所,新增学位6150个。6日,经开福区第六届人民代表大会第五次会议投票表决,确定“学位、床位、车位”优化工程等10个项目为2025年“开福区十大民生实事项目”,概算总投资63.575亿元。在城北工作、生活的市民快开启这份新年“福袋”。

十大民生实事项目为:“学位、床位、车位”优化工程,人居环境改善,农民安置房建设,加快文化体育事业繁荣发展,水利工程建设(修复),自来水改善项目,中心城区公共设施提质工程和消防站建设工程项目。

家有学龄孩子的开福区居民不妨留意,今年该区将完成新(改扩)建青竹湖湘一外国语学校小学部、金鹰小学、保利北中心配套学校,新增学位6150个,均于2025年秋季开学。

借助物联网等高科技手段,开福区的社区居家养老服务将变得更“灵泛”:新建3家社区(村)居家养老服务站,利用物联网和智能终端,如智能网关、摄像头、活动传感器等,实时监测老年人的日常动态,详实记录服

务信息;新增社区养老机构养老床位150张,配设扶手、烟感探测器、燃气报警器等安全设施,配置相应的网络信息服务系统和智能穿戴、智能感应、远程监控等电子信息服务设备。今年该区将新增停车位8000个。

通过自来水改善项目,开福区北部片区的村民将用上“放心水”。青竹湖街道新安寺学校、社区卫生服务中心以及南城坡片区140户居民家庭接入市政自来水;捞刀河街道罗汉庄安小区190户居民将进行二次供水设施户表改造。

芙蓉区韭菜园街道举行特色美食文化活动 9家米粉店现场打擂台,“湘”味四溢

长沙晚报1月6日讯(全媒体记者 颜家文 通讯员 李祖靓)

煮米粉、打佐料、淋浇头,浓郁的香味在现场弥漫开来,美食大咖一边品尝,一边打分。5日,在芙蓉区韭菜园街道湖南米粉街,一场以“入‘湘’随俗 粉上幸福味”为主题的米粉狂欢节暨米粉擂台赛举

办,为市民与游客呈献了一场独具湘湖风情的美食文化盛宴。

米粉擂台赛正式打响后,八一桥原味粉店(米博店)等9家商户在舞台上展开一场米粉技艺的对决。商家代表一一上台分享各自粉店的传奇故事,还详细揭秘从原料选择到烹饪技艺的匠心独

运,让观众对湖南米粉有了更深的认识和了解。打擂正式开始,9家门店的米粉制作高手各显神通,一时间,现场香气四溢。专业美食大咖从味道、口感、品相等多个维度对米粉进行品鉴打分。经过一番激烈角逐,最终评选出一二三等奖以及最具人气品牌店。

同城通

生活资讯全搜索 为您服务全天候

分类信息

QQ 办理

微信 办理

星收银(付款)

电话:0731-82205305
QQ:800083498
微信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

遗失声明

天信工程项目管理有限公司襄阳分公司于2024年11月1日不慎遗失公章1枚(编号:43010310138398)、造价工程师执业章4枚(刘洋、王浩、邓凤桥、邓艳)、法人私章1枚,声明作废。

遗失声明

长沙市芙蓉区湖南供销大院第一届业主委员会遗失银行开户许可证,核准号:J5510079699801,开户行:长沙银行华夏支行,声明作废。

遗失声明

湖南鸿创劳务工程有限公司不慎遗失公章(4301030243401)1枚,声明作废。

声明

长沙市朵怡酒店管理有限公司自2025年1月7日起,以本公司签定的任何合同、合约、所进行的质保、担保等行为,必须盖有公司公章及法人在场签字,方具法律效力,否则本公司及法人均不承担任何由此产生的任何法律责任,特此声明。
声明人:长沙市朵怡酒店管理有限公司法定代表人江亮红
16602037955

公告

湘A56BH8 陈子国、湘ADS3666 湖南德信天下科技有限公司:口长沙市交通运输局已如期作出《行政强制执行催告书》,请你于公告之日起30日内到长沙市交通运输局综合行政执法支队领取《行政强制执行催告书》,逾期未领取,则视为送达。地址:长沙市芙蓉区荷花路7号,电话:0731-84694770,联系人:法制部
长沙市交通运输局
2025年1月6日

寻亲公告

2019年3月20日凌晨0时30分左右,在宁乡市东湖塘镇东湖塘社区陈家组捡到一名男婴,身上只穿一身衣服,衣服里面有一张纸条,上面写着该男婴于2019年3月19日出生,请孩子的父母持有效证件与东湖塘派出所联系,联系人:杨警官 13787129737。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

遗失声明

湖北古城建筑防水工程有限公司常德分公司遗失由常德市工商行政管理局武陵分局于2016年7月11日核发的营业执照正本,统一信用代码:91430702MA4L5E0P38,声明作废。

遗失声明

湖南国电土木工程有限责任公司不慎遗失公章(4301000109681)1枚,声明作废。

下列证件声明作废

●李桂玲遗失长沙喜盈门品牌管理有限公司合同保证金收据壹份,号码:1020050,金额:13336元,声明作废。
●周洪宇遗失43110220006010054号驾驶证,声明作废。
●胡骏熙遗失43022420100730013052号残疾证,声明作废。

●张泽杨遗失430102200308034026号二代居民身份证,声明作废。
●黄迪敏(身份证号码43022319881219****)遗失警官证,警号证4311302,声明作废。

商业资讯

亲爱的小妮服饰品牌广告
长沙亲爱的服饰有限公司
长沙岳麓区潇湘大道286号